

# 1张卡卖21万元?

## 孩子沉迷卡牌盲盒,家长很苦恼

最近,市场上有一种叫做“卡牌盲盒”的产品,在未成年人人群中销售。孩子们动辄花费几十元甚至数千元购买这类盲盒,沉迷其中,让家长很苦恼。

### 孩子沉迷卡牌盲盒无法自拔

在很多城市的商场里,售卖卡牌游戏的连锁商店生意异常火爆。大部分顾客都是孩子,很多人是冲着“小马宝莉”卡牌盲盒而来。这是以“小马宝莉”动画片中的形象为原型制作的一款卡牌盲盒产品。这款产品通常以盲抽的形式进行售卖。按照被抽出的概率排序,盲盒内的卡牌分为高位卡、中位卡和普通卡。孩子们只有购买之后拆开包装,才能知道自己买到的是什么卡。很多孩子只对稀有卡牌感兴趣,为了攒齐这些稀有卡牌,他们“疯狂”地花钱买卡,家长们对此苦不堪言。

孩子们沉迷卡牌盲盒,抽取卡牌时,有的兴高采烈、有的捶胸顿足,还有的频频爆出“雷句”。这些幼稚的行为,让成年人觉得既好笑又无奈。不少孩子甚至发现了“新商机”:为了得到自己想要的卡牌,他们会进行



“小马宝莉”卡牌

交易,将图案重复或不喜欢的卡牌卖掉,挣来的钱又可以购买新的卡牌。当然,越稀有的卡牌卖得越贵,这早已人尽皆知。

互联网信息显示,2023年前三个季度,卡牌游戏的核心产品——集换式卡牌,销售收入高达16.75亿元,占卡游公司总收入的85.8%。记者进一步调查发现,卡游公司在各地发展经销商,文具店、小卖店

### 相关商家疯狂逐利

为了让卡牌更具价值,很多消费者会将买到的卡牌拿到评级机构进行评级。有了所谓的评级,这些卡牌的身价开始飙升。根据评分不同,卡牌的价格可以翻几倍甚至几十倍。评级机构的客服表示,经他们评级的

卡牌最高卖到了21万元。在评级机构的“助攻”之下,一些实体店为了能分得一杯羹,还提供回收和寄卖服务。在上海一家专门收售“小马宝莉”卡牌的店铺,店内两面墙摆满了“小马宝莉”的卡

### 网络直播间推出新玩法

一些孩子告诉记者,现在最流行的玩法,是在短视频平台的直播间里买卡、拆卡。这里的玩法最刺激。

直播间内比较常见的一种玩法叫“叠叠乐”。消费者购买卡牌盲盒,主播代拆。如果主播拆出了中卡位“SSR”级别的卡牌,消费者可以再免费拆开一包。如果主播拆出了中卡位“UR”级别的卡牌,则消费者可以再免费拆开两包。

除了“叠叠乐”,“数小马”也是一种规则简单,但刺激感十足

的玩法。消费者购买卡牌盲盒,主播代拆,然后根据卡牌上卡通小马的数量,消费者领取奖励。小小卡牌俨然成了彩票一样的工具。在种种玩法的加持下,网络直播间变得热闹非凡。消费者在拆卡和兑奖的双重刺激下,不断下单购买卡牌盲盒,越玩越上瘾。

在直播间的醒目位置,商家都会明确标示“未成年禁止下单”的字样,主播也会在直播中多次强调,未成年禁止下单。但是在整个直播过程中,主播自始至终都没有核实下

牌,其价格也从几十元到几万元不等。

业内人士告诉记者,卡游公司卖卡牌盲盒,评级机构收费鉴卡评级,推高卡牌价格,二手商家回收稀有卡牌再卖出,大家都赚得盆满钵满。

单的消费者是不是未成年人。孩子们在这样“赌性”十足的直播间里一边聊天,一边下单购买卡牌盲盒,主播还时不时地与他们进行互动。直播间内“未成年人禁止下单”的标语形同虚设。

一些在直播间买过卡牌盲盒的孩子表示,直播间中“禁止未成年人下单”只是一句空话。在他们下单时,平台已经为其勾选了“我已成年,同意代拆”的选项。他们可以直接付款购买。

据央视财经



### 新闻速读

#### 本地新闻

1.近日,2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山西省大同市举办。扎根深山32年、义务植树造林十余万棵的烟台莱阳市95岁老人李世富获评“中国好人”。

2.据烟台市慈善总会近日消息,2024年“温暖烟台情系学子”慈善助学活动已正式启动,今年被全日制高等院校本科专业录取的烟台籍困难家庭大学生可申请救助。项目申请时间截止到2024年8月15日。

3.8月2日,著名钢琴演奏家郎朗在烟台黄渤海新区八角湾国际会展中心成功举办个人专场音乐会,并作为特邀嘉宾,携手1020名来自全国各地的钢琴选手,完美演绎了《我和我的祖国》,成功挑战史上最大规模的六手联弹合奏。

4.近日,烟台与吉隆坡开通直飞航线。

#### 国内新闻

1.据国家林业和草原局日前消息,近年来,我国老虎野生种群数量得到恢复性增长。我国共有东北虎、印支虎、孟加拉虎、华南虎4个亚种,是虎亚种数量最多的国家。

2.8月1日21时14分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将卫星互联网高轨卫星02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

3.近日,教育部、财政部联合印发《关于做好2024年银龄讲学计划有关实施工作的通知》,根据国家银龄教师行动计划整体部署,今年计划招募7000名银龄讲学教师,发挥优秀退休教师引领示范作用,支持农村地区教育发展。

4.近日,中国科学院武汉植物园研究人员在西藏南部发现一凤仙花属植物新物种,并将其命名为隆子凤仙花。

5.8月2日,全国微信预警服务面向公众开展公开测试。全国微信用户可通过小程序开启地震预警。用户在微信内搜索“中国地震台网”或“地震预警”,进入“中国地震台网”小程序,点击“开启地震预警”并允许“地震预警通知”与“获取位置”,成功添加关注地后即可开启地震预警服务。

6.近日,新疆阿尔泰山小青河营林区,工作人员整理红外相机时,发现白色棕熊的活动影像。棕熊是国家二级保护动物,但白色棕熊十分罕见。

7.8月1日,我国自主研发的“祥云”AS700载人飞艇,在湖北省荆门市圆满完成首次低空旅游应用场景演示飞行。

8.近日,世界海拔最高的风储一体化项目——吉措百兆瓦风电储能一体化项目在西藏那曲正式开工。项目位于西藏那曲色尼区,风机建设在海拔4850米至5127米之间。

